

**Kórházbarométer 2019 – Krankenhaus Barometer: 2019**  
**(2. rész): Az ápolószemélyzet minimális létszáma**

Deutsches Krankenhaus Institut (DKI), Düsseldorf, December 2019 (90 p.)

**Kulcsszavak:** kórházügy, ápolószemélyzet, ápolószemélyzet minimális létszáma, Németország

**Forrás Internet-helye:** [https://www.dki.de/sites/default/files/2019-12/2019\\_Bericht%20KH%20Barometer\\_final.pdf](https://www.dki.de/sites/default/files/2019-12/2019_Bericht%20KH%20Barometer_final.pdf) ,  
<https://www.dki.de/nachrichten/krankenhaus-barometer-2019-erschienen>

## **2. Az ápolószemélyzet minimális létszáma**

### **2. 1. Ápolás tekintetében szenzitív területek**

**Az ápolószemélyzet minimális létszámáról szóló rendelet (Pflegepersonaluntergrenzenverordnung – PpUGV) 2019. január 1-én lépett hatályba.** Az ápolás tekintetében szenzitív területek számára ez az ápolási szolgálat nappali és éjszakai műszakjaira vonatkozó minimális létszámokat is rögzíti. A rendelet szerint 2019-ben az ápolás tekintetében szenzitív területeken: geriátriai, kardiológiai, baleseti sebészeti és intenzív terápiás osztályok számára szabtak meg minimális ápolói létszámokat.

A szűrőpróbában szereplő, több mint száz ágygal rendelkező kórház közül minden ötödik nem működtetett egyet sem a négy felsorolt ápolás tekintetében szenzitív területhez tartozó osztály közül Ezek 91%-a a kisebb, 300-nál kevesebb ágygal rendelkező kórházakra jutott. Öt kórház közül tehát négy rendelkezik legalább egy, az ápolás tekintetében szenzitív területhez sorolt osztállyal.

### **Ápolás tekintetében szenzitív osztályokat fenntartó kórházak**

<b>Ápolás tekintetében szenzitív területek</b>	<b>Kórházak %-ban</b>
Nincs	20,1
Geriátria	36,2
Kardiológia	35,8
Baleseti sebészet	47,8
Intenzív terápia	55, 2

A kórházak által leggyakrabban fenntartott ilyen osztályok: ápolás tekintetében szenzitív intenzív terápiás osztályok és ápolás tekintetében szenzitív általános osztályok a baleseti sebészetben. A több mint 100 ágygal rendelkező általános kórházak felénél ez a helyzet áll fenn. A kórházak 36%-a tart fenn ápolás tekintetében szenzitív általános osztályt a geriátrián és ugyancsak 36%-a a kardiológián.

A szűrőpróbában szereplő, több mint 100 ágygal rendelkező és ápolás tekintetében szenzitív osztályokat működtető általános kórházak egyharmada tart fenn egy, egyötöde pedig két ápolás tekintetében szenzitív osztályt. A kórházak 28%-a három, 16%-a négy ápolás tekintetében szenzitív osztállyal rendelkezik.

## ***2. 2. A minimális létszámhatárok betartása***

A *Krankenhaus Barometer* tudatosan eltekintett a minimális ápolói létszámok betartásának vizsgálatától, ezeket az adatokat ugyanis a ***Kórházi Térítési Rendszerek Intézete (Institut für das Entgeltsystem im Krankenhaus – InEK)*** a kórházak bejelentései alapján rutinszerűen és teljeskörűen nyilvántartja.

A megkérdezésben résztvevőknek csak általánosságban kellett válaszolniuk arra, hogy 2019 első negyedében milyen mértékben nem tartották be a minimális létszámot az éjszakai műszakban, ill. hogy a minimális létszám el nem érése miként oszlott meg a nappali és éjszakai műszak között.

2019 első negyedében az ápolás tekintetében szenzitív osztályokat fenntartó kórházak közül csak kevesen tartották be az összes műszakban a minimális létszámokat. Ezek aránya az intenzív terápia területén 35%, a geriátria területén 29%, jóval magasabb, mint a kardiológia (18%) és a baleseti sebészet (12 %) területén.

Az összes szakterületet figyelembe véve, az ápolás tekintetében szenzitív osztályokat fenntartó összes kórház inkább az éjszakai műszakban nem teljesítette a minimális létszámot, mint a nappaliban. Ez az arány az intenzív terápia területén 31%, jóval alacsonyabb, mint más ápolás tekintetében szenzitív általános osztályokon (geriátria 47%, baleseti sebészet 57%).

[*Lásd még: A Német Kórházigazgatók Szövetségének szakmai állásfoglalása az ápolószemélyzet minimális létszámáról szóló rendelettel kapcsolatban, 2018. 19. sz.*]